

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: Jana Razimová

Název diplomové práce: Vliv školného na financování vysokých škol

Téma diplomové práce – Vliv školného na financování vysokých škol – je vysoce aktuální a často diskutované.

Studentka ve své práci nejprve prokázala, že vzdělání je dnes smíšeným statkem. Tato skutečnost má podstatný vliv na to, že lze dále uvažovat o zavedení školného. V kapitole týkající se legislativní úpravy vysokých škol studentka prokázala orientaci ve znění vysokoškolského zákona a ve znění dalších právních norem a vybrala z nich takové údaje, které byly relevantní tématu diplomové práce.

Další kapitola umožňuje nahlédnout na systémy financování vysokoškolských institucí ve vybraných zemích Evropské unie. V celkovém kontextu jde o nedílnou součást diplomové práce, neboť při řešení problémů takových, kterými se studentka ve své práci zabývá, je důležité podívat se i přes hranice České republiky.

Kapitola Náklady vysokoškolského studia přináší tři rozličné pohledy na uvedený problém a některé zajímavé myšlenky a propočty (např. propočet ušlého příjmu za dobu vysokoškolských studií).

Problematikou školného a jejími aspekty se zabývá další kapitola. Zajímavé souvislosti jsou popisovány v téměř filosofické subkapitole Problém sociální nerovnosti a v subkapitole Uplatnitelnost studentů vysokých škol, která se v celkovém pohledu na diplomovou práci nakonec jeví jako vhodně a logicky zařazená.

Poslední kapitola je kapitolou ryze praktickou. Studentka ukazuje nejdůležitější principy zavedení školného, uvádí zajímavý rozhovor s tajemníkem Fakulty managementu, řeší vztah školného a ostatních zdrojů financování určených vysokým školám a nakonec zpracovává příklady splácení dluhu ze školného. Tato kapitola obsahuje některé podnětné myšlenky – např. povinnost uhrazovat splátky školného po dosažení takové výši hrubé mzdy, která je rovna velikosti průměrné mzdy v kraji, ve kterém si absolvent vydělává.

Celkově lze práci zhodnotit jako zdařilou, neboť umožnila poměrně široký pohled na řešenou problematiku, poukázala na určité logické souvislosti a rovněž přinesla některé zajímavé myšlenky.

Za velmi přehlednou můžeme označit i celkovou grafickou úpravu práce, které obsahuje několik názorných tabulek a grafů.

Diplomová práce studentky Jany Razimové „Vliv školného na financování vysokých škol“ vyhovuje požadavkům na ni kladeným a doporučuji její obhajobu před zkušební komisí pro závěrečné zkoušky.

Navržená známka: výborně

Doporučené otázky k obhajobě:

Je možné, dle Vašeho názoru, aby se při studiu některých málo atraktivních oborů školné nehradilo vůbec?

Myslíte si, že školné může v budoucnu představovat dominantní zdroj financování vysokých škol?

Datum:

.....

oponent diplomové práce